



安徽破获盗掘楚墓大案 追回国家一级文物26件

近日,安徽省淮南警方破获一起盗掘战国楚墓大案,抓获犯罪嫌疑人29人,收缴土制炸药80斤,洛阳铲、探针等盗墓工具若干,追回国家一级文物26件。其中“虎座凤鸣鼓”等漆木器十分罕见。

据悉,警方这次破获武王墩古墓被盜掘案,追回被盗掘的珍贵文物75件。经安徽省文物鉴定站鉴定,国家一级文

物26件,二级文物32件,三级文物16件,一般文物1件,时代均为战国时期。据介绍,被盗掘的一级文物包括“虎座凤鸣鼓”一套4件,“阜平君铭文虎形青铜座”一套2件,“编磬”一套18件,“兽首云纹圆形漆木磬座”一套2件。

重庆警方破获特大制售假冒日化品案涉案金额2.5亿元

近日,重庆巴南警方破获一起特大制售假冒日化品案,抓获犯罪嫌疑人14名,捣毁制假“黑工厂”1处、仓储“黑窝点”7处,查获假冒品牌香皂15万余块,假冒品牌日化品1127箱,原

材料及半成品30余吨等,涉案金额约2.5亿元。

经查,犯罪嫌疑人吴某从2013年至2018年间在广州设立制假工厂,组织团伙成员购进原料及假冒包装材料,大肆制售假冒的多个知名品牌香皂,通过货轮水运和物流陆运的方式发货,销售网络遍布国内外,涉及全国28个省份。

据吴某交代,假冒产品均是购入低价劣质原料生产,通过香精勾兑和染料调色,仿制品牌产品的香气和外观特征,所用包装箱达到以假乱真效果。

院长话执行

指挥中心实质运行 执行工作实绩提升

四川省宜宾市中级人民法院院长 杨玉泉



为进一步提升执行工作水平,奋力向“切实解决执行难”的目标迈进,我院以执行指挥中心的实质运行和深度运用,推动执行工作的实绩提升和长远发展,财产查控更加高效,执行办案更加规范,联动协作更加有力,监督管理更加精准,质效指标持续向好。

打造“指挥中枢”,管理高效化。在全省第一批整体上线执行应急调度和“智慧执行”系统,执行干警配备单警装备、移动终端并与执行指挥中心对接,组织辖区法院开展联合执行、强制腾退等活动,实现统一指挥。两级法院指挥中心音视频同步互联互通,发挥统揽全局、上下一体、联动各方的优势,及时会商大案要案;发动基层网格员协助送达法律文书,查找被执行人下落及财产线索,实现统一协调。坚持执行工作接受本院党组和上级法院执行局双重领导,实行每月通报,对质效排名落后、整改不及时的基础法院进行约谈,实现统一管理。

打造“精干团队”,职责明晰化。严格落实一把手负责制,由院长任执行指挥中心指挥长,分管副院长、执行局长任副指挥长,下设指挥调度员、网络查控员、网拍管理员、失信惩戒员、质效管理员和运维技术员。建立员额法官主导,执行员、书记员、司法警察辅助的执行团队,执行事务分段办理,执行启动、查控保全、简案办理、终本结案审查、动态管理由执行指挥中心负责,传统查控、财产处置、案款发放由执行团队办理。实行简案快办、繁案精办,30%的人员、时间、精力办理财产保全、有足额财产可供执行的简易案件,70%的人员、时间、精力办理疑难复杂、涉稳涉众案件。

打造“智慧执行”,信息可视化。以全国法院统一的执行指挥管理平台为核心,辅以“智慧执行”系统、应急调度平台、阳光执行微信小程序等信息化手段,管好执行事务。研发执行指挥中心实质化管理软件,整合各项指标数据和案件信息,发挥实时监控、预警干预、异常报警等功能,管好执行质效。在成功开发审判类“四类案件”监督管理软件基础上,着手设计开发执行类“四类案件”监督管理软件,管好执行流程、消除监管“盲区”。对当事人关注的无财产案件终本问题,由执行指挥中心专人负责结案前关键节点审查与结案后动态管理。

打造“优质服务”,功能集约化。在诉讼服务中心设立执行窗口或“执行事务中心”,负责执行立案、材料收转、法官约见、案件进展查询、财产线索举报等工作。实行集中查控,由执行指挥中心统一查询被执行人银行账户、土地、房产、车辆、工商登记等信息。指挥中心专设查控保全组,负责办理执行保全案件、文书送达、外勤调查等事项。实施联合惩戒,与“信用中国”宜宾子网站对接,推送失信被执行人名单,提供失信情况查询报告,定期发布信用黑名单和守信失信典型案例。引入网拍辅助机构,在全省成立首个“司法网拍中心”,提供咨询、网络询价、陪同看样、现场勘验、拍买标的上网、按揭贷款等服务。

责任编辑 王银胜
联系电话 010-67550709
电子邮箱 zz@rmfyb.cn
QQ群号 59261458

本刊特稿

桂西 蒋旅

蒙山：“法官爸爸”去哪儿了？

在广西壮族自治区蒙山县人民法院,有这样三位“法官爸爸”,他们舍小家为大家,废寝忘食投身“切实解决执行难”工作之中,笑对千辛万苦,用心守护公平正义的最后一道防线。在和他们和执行局同事的共同努力下,今年上半年,该院执行工作取得新的成绩:受理执行案件307件,执结164件,结案率为53.42%,执行到位标的金额1390万元,执行标的到位率为57.33%,有财产可供执行案件的结案率达98.21%,信访案件化解率或处理终结率为100%。



左图:黄世友(右)、蒲新华(左)与张廷强在对一起道路通行纠纷执行结果进行核查确认。

中上图:张廷强与女儿合影。

中下图:工作中的蒲新华。

右图:黄世友与女儿为数不多的合影。

蒋旅 摄

■“又有事”的“法官爸爸”

“爸爸,今天下午你来接我的,现在都6点多了,怎么你还没到,天都快黑了!”

“对不起,爸爸又有事儿耽误了,还在黄村镇呢!你打电话给妈妈吧,叫她来接你!”4月22日下午,本来应该是由蒲新华接儿子放学的,但他一忙便停不下来,又一次“爽约”了。

“蒲法官,姚某应当支付的欠款全部到位了,谢谢你们为我们追回木瓜款……”儿子眼中常“有事儿”又“爱忘事”的蒲新华,在同事眼中是勤勉敬业的,在当事人眼中是认真负责的。一起买卖合同纠纷案件的申请执行人王某打电话给蒲新华,并向法官表示感谢。

当天天还没亮,蒲新华便与干警赶到被执行人姚某家中,劝解其主动偿还6名村民的木瓜款。

“法律之前我们都说过了,现在就事论理,你也种有木瓜的,都知道其中的辛苦,这是村民一年的血汗钱!”蒲新华对姚某进行释法明理,希望其换位思考。

“现在木瓜销售不好,一个月下来房租都不够,真没钱还,你们想怎么处置我,尽管来……”姚某态度硬气得很。

“我们调查过你的财产状况,也了解你的工厂生产和产品销售情

况,你完全具有偿还能力的,当时村民都相信你,才给你那么多木瓜给你,将心比心,你也要对得起他们的信任……”木瓜地里,蒲新华苦口婆心对其劝导,说服他偿还欠款。

灵活运用角色互换、冲突诱导、亲情感化等方法加以劝解和释法明理,终于使姚某将欠款全部归还。

“一忙又是一整天,不知道跟孩子说多少句‘有事’,也不知道与孩子‘爽约’多少次了。”尽管回家要接受孩子的埋怨,蒲新华还是开心地笑了。

“爸爸,今天是周末,你上次答应我一起去游泳的,现在出发吧……”

“爸爸有事要下乡,晚上吧,你先在家预习新课,我先走了……”6月的一个周末,是个适合游泳的好天气,儿子叫蒲新华陪着一起去游泳。

“听话,爸爸确实有事,吃中饭妈妈和你一起去吧!”看到孩子失望的眼神,妈妈过来摸着孩子的头劝解道。

这一天,他与执行局干警们又来到黄村镇,了解某木瓜加工企业负责人姚某民间借贷、买卖合同等案件情况,调查该公司木瓜加工企业、资金投入、设备设施和货物出售等情况,找人核实情况,召集各方进行协商,促使各方达成欠款分期还款协议。

“常常有人说他太老实、太善,不适合做执行工作,却看不到他的扎实与较真,每起执行案件他都尽力做到最好,对当事人有一份交代,从未忘记自己作为一名执行法官的责任和担当。”分管执行的副院长秦永炎对蒲新华这样评价。

2018年以来,蒲新华办理执行案件120件,结案101件,促使执行双方达成和解结案46件,执行到位金额290.24万元。

■“又加班”的“法官爸爸”

“爸爸,你还有几个两天才回来,上次你都说过两天就回来了,现在都没回来,撒谎!”

“爸爸算一下,可能还要3个两天才能回家,在家要听话哦,这次爸爸保证说说话数……”与黄世友一起出差的干警们,听到他与女儿视频时的有趣对话,都开心地笑了,还不时打趣他是“撒谎爸爸”。

为了将蒙山县某针织有限公司拖欠李静等172名工人的67万余元的工资款按时执结到位,黄世友与执行局干警们加班加点,查封公司生产设施设备,详细分析案情,调查,查找公司法定代表人吴某和公司实际出资人王某,先后多次赶赴钦州、南宁等地,切实了解公司经营情况。

经过黄世友多方努力,实际出资人王某承诺对本案的67万元的工资债务承担连带责任。如今,案件实际执行到位50多万元。

“为了这个案子的顺利执结,我和同事们连续在外奋战了近半个月,与女儿视频时,我开始说两天便可以回去,结果连3个‘两天’的诺言也没兑现,被女儿在视频里‘数落’了无数次‘撒谎爸爸’。”对于女儿来说,黄世友是“撒谎”了,但是对于172名农民工的承诺却如数如期兑现。

“爸爸你去哪儿了,吃饭了没有?”

“爸爸早吃饱了,在单位加班呢,这次爸爸可有撒谎,你看!”6月18日中午,笔者来到蒙山县执行局的时候,黄世友刚出差回来,女儿在和他视频聊天。因为案件当事人来访,他中午便又投入到工作当中,还把没吃完的盒饭推向了一边,避免又被女儿抓了“现行”。

“放心不下工作,时间紧,任务重,大家都在加班加点,怎么能少得了我,这几个案子还是要抓紧……”话音刚落,电话响起,黄世友又投入到新的工作中去了。

黄世友总是主动承担重大疑难案件的执行工作,三年多以来,他共办理执行案件760件,执结728件,执行案件标的额2.9亿元,执行到位标的额1.3亿余元,连续被评为自治区级、市级办案标兵。

■“又消失”的“法官爸爸”

“早上孩子没醒,他就上班去了,等到他晚上回来,孩子又睡着了,整天玩消失,孩子都不要他了……”执行局法官助理张廷强的爱人当着他的面,对笔者无奈吐槽。

“说了有执行行动,哪有消失?”张廷强辩解道。

“幸亏今天来得早,不然被告人盘某人家就把车开下广东了!”6月15日星期六,张廷强跟随法官徐建平赶往文圩镇桃桐村,对涉恶案件被

告人盘某、凌某等人的财产进行甄别、冻结、查封等工作。执行查封扣押现场,张廷强配合法官做好物品清点、造册登记、车辆查封及文书送达等工作,经过5个多小时奋战,成功查封扣押盘某名下汽车1辆,说服黎某家人缴纳罚金和退还钱款5650元,并冻结扣划凌某、盘某存款9968元。

下午近2点,等一切手续办完,扣押车辆入库,张廷强才最后一个离开,“消失”了大半天的他回到家,孩子已经睡着了。

“2017年孩子出生以来,我与孩子相处的时间却是少之又少。2019年真的忙得脚不沾地,基本都是凌晨或晚上出动,辛苦也是值得的,就是觉得对不起家人!”说起案子,张廷强自豪感油然而生,说到家人他又愧疚地低下了头。

2019年,张廷强制作各类法律文书400余件,协助法官制作查封、冻结、扣划、扣押执行裁定书、协助执行通知书、拘留决定书等70件,录入各类案件信息600余条,文书上网164件。同时,还撰写新闻稿件16篇,在自治区、区级以上媒体发表的有5篇。身兼执行局“内勤”“外勤”的张廷强,正是利用在家人面前“消失”的时间,完成了一项又一项的工作任务。

□ 赵春怀

赵建军:为民“勇担当”的执行局长

角色转换之后

今年3月25日一大早,山西省阳泉市郊区人民法院楼下来一阵热闹的锣鼓打鼓声,引来法院打官司的当事人和路人驻足“看热闹”。原来是申请执行人冯某感谢该院执行局公正执法,维护了他的合法权利,送来了锦旗。

收到锦旗的是被誉为郊区法院“一面旗”的执行局局长赵建军。他曾是一名优秀的民事法官,获得过“山西省优秀法官”的荣誉称号,并被山西省高级人民法院荣记个人二等功。

2013年,该院为进一步加强执行工作,赵建军从该院河底法庭庭长任上被选调到执行局任副局长。为尽快适应执行工作的需要,他挤时间刻苦自学与执行有关的法律、法规、司法解释等,同时虚心向“老执行”学习执行办案经验,迅速完成了从民事法官到执行法官的转

变,成为执行工作的行家里手。在三年决战决胜“基本解决执行难”战役中,他累计办理案件1000余件,仅2018年他就受理各类执行案件447件,执结443件,执结率99.1%,执行标的额达上亿元,执行质效名列全市前茅,许多难啃的“骨头案”和大案、要案在他手中得到妥善执结。

啃下“硬骨头”

2017年3月,赵建军承办了一起75名农民工与本地某耐酸陶瓷有限公司的劳资纠纷案。

原来,早在几年前,阳泉市郊区杨家庄乡王贵才等75名农民工陆续进入本地某耐酸陶瓷有限公司打工。2015年,该耐酸陶瓷有限公司停产,法定代表人王某离开阳泉,所欠农民工工资未支付。王贵才等75名农民工讨要工资两年无果,多次到杨家庄乡政府上访,后又

到阳泉市郊区政府上访。经劝导,农民工到郊区劳动人事争议调解仲裁委员会申请劳动仲裁后,于2017年3月到郊区法院申请执行此案,法院依法受理后,因为这个案子是块难啃的“硬骨头”,便交由赵建军办理。

他深知,农民工工资被拖欠不仅影响劳动关系、社会稳定,更影响到一个农民工家庭的正常生计。立案当天,就启动执行程序,前往该公司送达执行通知书、报告财产令。没想到公司大门紧锁,空无一人,多方查找后,赵建军在太原见到该公司法定代表人王某。王某表示,该公司实际经营人是其岳父贾某,自己只是挂名,这些欠款不归他管,公司甚至还欠其借款未还,各种推诿责任不配合执行,赵建军第一次到太原只能无功而返。一周后,赵建军准备充足再赴太原,王某仍抗拒执行,赵建军依法按照程序,对其进行了司法拘留。

在送往太原市公安局看守所的路上,王某慑于法律的威严态度转化,表示愿意回阳泉与农民工当面协商。接下来的几天,赵建军和执行小组不厌其烦地做调解协商工作,在无法达成一致的情况下,一方面依法责令王某变卖公司财产,一方面争取农民工的宽限。王某找到买主后,法院立即通知购买方将购货款交到法院,保证了30万元货款及时发放到了农民工手中,该案圆满执结。

巧解“涉众案”

2018年4月,赵建军受理了姚某申请执行土地补偿款案件,凭他多年办案练就的敏锐,察觉到该案可能是涉众案件,当日就找来了申请执行人姚某。姚某反映,类似案件还有21件,由于土地征收补偿款问题,从2012年至今一直未得到处理,相关人

员已数次到阳泉市郊区信访局等部门反映,如果仍得不到妥善处理的话,将会采取过激办法。

丝毫也耽误不得!一刻也不能掉以轻心!赵建军和执行小组迅速展开协调化解工作。

在调解中,赵建军让姚某等22名申请执行人充分倾诉诉求,宣泄释放情绪,遏制了情绪风险。同时,和执行小组及驻地乡政府从维护群众利益、维护社会稳定的角度出发,向被执行人讲明政策、教育引导。最终此案得以顺利执结。

在长达25年的法院工作中,不管在哪个工作岗位上,赵建军都始终坚定对公平与正义的信仰,坚决维护社会诚实守信原则,脚踏实地,爱岗敬业,担当履责,以自己的切实践动把人民法院“为大局服务,为人民司法”的宗旨落到实处。